



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 21 DE JUNIO DE 1937

Administración: Casa de Asistencia Presidente Maciá: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NÚMERO 601: 15 CÉNTIMOS

En la carretera de Extremadura el Ejército republicano ha rebasado dos kilómetros la Casa Blanca

En el sud del Tajo es rechazado fácilmente un ataque enemigo, con bajas vistas

La voladura de la Casa Blanca ocasionó 500 bajas a los rebeldes

Madrid, 20. — Por el sector de la carretera de Extremadura se han mejorado notablemente las posiciones últimamente arrebatadas al enemigo. Se ha fortificado grandemente todo el terreno hasta hacer aquel lugar punto menos que inexpugnable. Así han quedado las líneas de trincheras y parapetos, que a más de 2 kilómetros de donde se encontraba la Casa Blanca han sido establecidas.

Hoy nuestras tropas han ocupado también algunas trincheras que antes estaban en poder del enemigo y que con la operación de ayer y con un pequeño avance realizado en el día de hoy, han pasado totalmente a nuestro poder.

Las baterías republicanas han cañoneado con insistencia las posiciones enemigas, más que para impedir un contraataque, para acabar de castigar al quebrantado enemigo.

Se han recogido bastantes restos de los que estaban en la Casa Blanca. Cada vez se afirma más la suposición que se hizo ayer de que dentro de este edificio había

más de quinientos individuos, y que todos ellos han perecido en la voladura. En virtud de la explosión han sido lanzados a gran distancia trozos diversos de armas distintas, encontrándose cañones de ametralladora y fusil, trozos de mortero. Todo ello ha sido recogido por nuestras tropas y amontonado a fin de realizar un recuento más determinado.

En el sector de Carabanchel nuestras tropas, en el día de hoy, han arrebatado al enemigo una de las casas más próximas a nuestras líneas de trincheras. El enemigo había desalojado ya esta casa en la tarde de ayer ante la imposibilidad de permanecer en ella, pues estaba completamente batida por nuestros fuegos. Las tropas republicanas resolvieron apoderarse de este inmueble en la madrugada última, y la operación se ha realizado con completo éxito. Después la artillería republicana ha bombardeado con alguna eficacia e intensidad la retaguardia enemiga en este sector.

El enemigo ha tenido que renunciar a la zona industrial de Bilbao, que constituye una magnífica defensa de la villa

El órgano de la mañana del partido comunista, *El Sol*, después de recordar como días anteriores, que los rebeldes han logrado unos avances parciales, dice que se debe resaltar que las fuerzas de Franco han tenido que dar de lado a uno de los objetivos que con más vehemencia pretendieron alcanzar: la posesión de la zona industrial, situada en la margen izquierda de la ría, y que el tesón puesto en su defensa por los combatientes de Ruzkadi

ha hecho en absoluto inaccesible, a no conseguir cruzar la ría de las Arenas a Portugalete, ni por otros puntos. Las fábricas enormes, las construcciones de los altos hornos, constituyen en nuestras manos fortificaciones espléndidas para la defensa de Bilbao, defensa tanto más eficaz por cuanto la ciudad casi por completo, con exclusión de algún arrabal, está encerrada en la margen izquierda de la ría.

Bilbao se defiende con enorme valentía

Madrid, 20. — Política, en su impresión de madrugada dice que el combate de ayer en las inmediaciones de Bilbao acaso sea el más violento desarrollado en aquel sector desde el comienzo de la guerra. Los facciosos siguen empleando su mayor empeño en la contienda y los leales, como dice muy bien el parte de guerra, continuaron defendiéndose con increíble valentía.

Los que conocemos por experiencia lo que es la defensa de una ciudad a sus propias puertas, sabemos los altibajos

que ésta ocasiona. Hoy son unas casas tomadas por los traidores; al día siguiente, los rebeldes que las ocupan vuelan por los aires y las casas son reconquistadas y a veces algunas más. Creemos firmemente que el ejército del Norte continuará resistiendo la presión facciosa y que los traidores, a la postre, sufrirán ante las puertas de Bilbao la misma tremenda derrota que han tenido los de Madrid, aunque los criminales aviones alemanes dejen la población en escombros.

El ministro de la Gobernación y el embajador de España en Moscú, visitan al general Miaja

Madrid, 20. — El general Miaja recorrió esta mañana los frentes del sector del centro y no recibió a los periodistas, pues no tenía ninguna noticia que comunicarles.

En el despacho del general estuvieron el ministro de la Gobernación y el embajador de España en Moscú, Pascua, visita que realizaron poco después del mediodía.

Comunicado del Ministerio de Defensa Nacional

Madrid, 20. — Parte del Ministerio de Defensa Nacional de las 22.30:

CENTRO. — Fuego de cañón, mortero y fusil en los distintos frentes de este ejército, sin consecuencias para nosotros.

Llegaron a nuestras filas seis soldados evadidos del campo rebelde.

NORTE. — *Viscaya.* — Nuestras tropas están verificando con todo orden el repliegue a las posiciones que les han sido señaladas al oeste de Bilbao.

Santander. — El enemigo hostilizó con fuego de cañón y fusil nuestras posiciones de Collado Perea, Cordobilla I Quintanilla de las Torres, sin consecuencias.

Asturias. — Sin novedad, salvo ligeros tiroteos.

SUR TAJO. — Se rechazó fácilmente un ataque enemigo a nuestras posiciones de la sierra de Argandes, ocasionándose a los facciosos bajas vistas.

Nuestras tropas recogieron siete fusiles y un fusil ametrallador que abandonaron los rebeldes en su huida.

SUR. — Ligera presión del enemigo sobre nuestras posiciones de la carretera de Villaharta contrarrestada con gran valentía por las tropas republicanas que conservan todas sus posiciones. Los facciosos fueron castigados duramente.

En los demás frentes, sin novedad.

La grave situación política del Gobierno Blum El Gobierno se dispone a dimitir si, como se cree, es nuevamente derrotado en el Senado

SESION MATINAL DEL SENADO

Paris, 20. — A las nueve y media de la mañana se abre la sesión del Senado, bajo la presidencia de Jeanneney.

En el banco del Gobierno se halla el ministro de Hacienda, Vincent Auriol, el cual presenta el proyecto abriendo un crédito de 200,000 francos para los funerales del ex Presidente de la República, Gaston Doumergue. Presenta igualmente el proyecto votado anoche por la Cámara en segunda lectura relativa a los poderes excepcionales a conceder al Gobierno para el resurgimiento financiero, así como el que ya votó anteriormente la Cámara de los Diputados concediendo al Gobierno extensos poderes en materia aduanera.

Refiriéndose al proyecto de ley de plenos poderes en materia financiera, el presidente del Senado, Jeanneney, dice que la Comisión de Hacienda, que se reúne a las diez de la mañana, podrá emitir seguramente su informe a mediodía.

Seguidamente, se levanta la sesión a las nueve y cuarenta minutos, para continuarla esta tarde a las tres.

SE HABLA DE UNA TRANSACCION

Paris, 20. — A las once de la mañana, los periodistas que hacen información en el Senado, han podido hablar breves momentos en los pasillos con algunos senadores, por los que han podido saber que la reunión de la Comisión Senatorial de Hacienda ha sido muy breve. La Comisión debe reunirse de nuevo a mediodía, y ante ella hará uso de la palabra el presidente del Consejo de Ministros, León Blum.

La atmósfera, en los pasillos, es más se-

rena que ayer. Parece que va tomando cuerpo la idea de una transacción, aun cuando no se oculta que las dificultades para ello son considerables. — Fabra.

EL PROYECTO TRANSACCIONAL DE LAS IZQUIERDAS

Paris, 20. — Se conoce el texto del artículo único del proyecto transaccional admitido esta mañana por la delegación parlamentaria de izquierdas.

«Se autoriza — dice el texto — durante la actual sesión parlamentaria al Gobierno a adoptar, mediante decretos, todas las medidas destinadas a reprimir y prevenir las maniobras contra el crédito público y para el mantenimiento del franco, sin recurrir al control de cambios, y para la protección del ahorro. Se excluye de estas medidas la requisita de valores extranjeros, la creación de nuevos empleos y las nacionalizaciones.

Los decretos de ratificación deberán ser presentados a las Cámaras dentro de tres meses.»

...

Paris, 20. — A la salida de la reunión de la delegación de izquierdas, el diputado comunista Jacques Duclos ha declarado a los representantes de la prensa que su partido apoya la medida transaccional.

BLUM Y AURIOL DEFIENDEN LA FORMULA TRANSACCIONAL ANTE LA COMISION DEL SENADO

Paris, 20. — Después de aprobado el texto transaccional, que cuenta con la aquiescencia del Gobierno, ha sido en-

tregada a la Comisión de Hacienda del Senado.

Los señores Blum y Vincent Auriol han defendido ante dicha Comisión el texto transaccional. La reunión ha durado unos 40 minutos.

LA SESION DE LA TARDE EN EL SENADO

Paris, 20. — El Senado reanuda la sesión a las tres y cuarto de esta tarde, bajo la presidencia del señor Jeanneney.

Caillaux anuncia que la Comisión de Hacienda tiene en su poder un texto transaccional que cuenta con el apoyo del Gobierno, y que, por lo tanto, se impone una reunión de la Comisión, a fin de proceder a un estudio a fondo del texto en cuestión.

A continuación se suspende nuevamente la sesión.

LA COMISION OPONE REPAROS A LA TRANSACCION

Paris, 20. — Después de la sesión del Senado, se reúne la Comisión de Hacienda y suspende la reunión a las cuatro de la tarde.

Se asegura que el texto sometido por el Gobierno a la Comisión senatorial no es otro que el texto transaccional aprobado esta mañana por la delegación de izquierdas.

No parece que este texto sea aceptado por la Comisión, por lo menos, en su forma actual.

Actualmente van a comenzar unas conversaciones entre Auriol y Abel Gardey, ponente del Senado.

(Segue a la página 4)

COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Mañana

Nada digno de mención hasta el momento de facilitar este comunicado.

Noche

Han sido atacadas nuestras posiciones del Manicomio de Huesca y de Loma Verde, previo un bombardeo de la aviación enemiga, que ha huido al llegar la nuestra.

La infantería facciosa ha sido rechazada por nuestras fuerzas.

LOS DEPORTES

El Torneo Copa Presidente de la República

GERONA, 1; VALENCIA, 1

Gerona, 20. — Correspondiente al Torneo Copa Presidente de la República se ha jugado en Vista Alegre el partido entre los locales y el Gerona. En el campo había media entrada.

Bajo el arbitraje de Menal, que ha sido acertado e imparcial, los equipos se han alineado así:

Gerona: Florenza, Farró, Torredelot, Campa, Gómez, Madern, Lluch, Soler, Trujillo, Rancel y Parera.

Valencia: Antolin, Juan Ramón, Villagrà, Bertolí, Iturraspe, Arin, Doménech, Mateos Vilanova, Amadeo y Richard.

La primera parte ha sido dominio alterno con peligro en las dos puertas, pero con ligera presión de los locales. Soler, que debutaba en las líneas gerundenses, procedente del Español, consiguió, a los veinte minutos, el único gol del Gerona, de un potente tiro al ángulo, que no pudo detener Antolin.

El Valencia logró el empate a los treinta y cinco minutos de juego, por mediación de Richard, que aprovechó una indecisión de la defensa para internarse y batir a Florenza.

En la segunda parte, el Gerona se ha lanzado al ataque y ha dominado sin resultado positivo, debido a la gran tarea de la defensa, en especial Juan Ramón y a que Rancel y Trujillo han perdido dos ocasiones excelentes para decidir el partido a su favor.

El mejor de los locales ha sido Soler, el mejor hombre sobre el terreno de juego, siguiéndole en orden de méritos Torredelot y Parera. Del Valencia hay que destacar la magnífica actuación de Juan Ramón y de Antolin en la parte defensiva, y de Bertolí, que ha llevado el peso de la línea media.

Liga Comarcal Catalana

Clasificación

- Avenç, 21 puntos.
- Júpiter, 20 puntos.
- Badalona, 17 puntos.
- Europa, 15 puntos.
- Sants, 14 puntos.
- Manresa, 11 puntos.
- Martinenc, 11 puntos.
- Tarrasa, 10 puntos.
- Vich, 9 puntos.
- Sabadell, 9 puntos.
- Gracia, 8 puntos.
- Mollet, 8 puntos.
- Iluro, 7 puntos.
- Horta, 7 puntos.

JUPITER, 6; TARRASA, 0

El resultado ya indica lo que fue el partido. Un ligero dominio del Júpiter en la primera parte, en la cual ha conseguido los dos primeros goles por mediación de Gracia y Diego. El árbitro ha anulado, por off-side, un gol a cada equipo.

En la segunda parte, fuerte presión del Júpiter que ha logrado cuatro goles más y con ellos una holgada victoria. Gracia (2), Salvá y Rosalench fueron los autores. Y el árbitro anuló a los vencedores otro gol.

Arbitró Alonso y los equipos formaron así:

Júpiter: Gómez, Montserrat, Picas, Busquets, Rosalench, Rosich, Diego, Gracia, Soler, Galvan y Salvá.

Tarrasa: Gamundi, Bayo, Bartomeus, Castro, Martínez, Cadafalch, Pefarroya, Grandia, Artigas, González y Guillamón.

En la segunda parte por lesiones, el Tarrasa ha modificado su alineación.

VICH, 0; AVENÇ, 2

Vich, 20. — El Avenç ha logrado una merecida victoria por su mejor juego durante el transcurso del partido. A pesar de haber dominado ligeramente el equipo barcelonés en la primera parte, ha acabado este tiempo con empate a cero.

En la segunda parte, el dominio ha correspondido acentuadamente a los visitantes, que han inaugurado el marcador por mediación de Mayoral. A los diez minutos, Vaqué, con la obtención del segundo punto ha consolidado la victoria de los líderes del Torneo.

Arbitró Nieto y los equipos fueron:

Vich: Baldric, Blay, Serra, Camprubí, Marin, Mota, Losada León, Rierola, Serra y Parramón.

Avenç: Pericás, Falguera, Sans, Nogué, Mercader, LHMós, Mayoral, Castillo, Cusó, Pons y Vaqué.

EUROPA, 5; ILURO, 0

En el primer tiempo el dominio fué intenso por parte de los propietarios del te-

rreno, los cuales, con la obtención de 4 goles, se aseguraron ya el partido. A los catorce minutos, Gonzalvo abrió el marcador, un minuto después, Gasulla puntuó el segundo tanto, y tres minutos después, Mas dejó el marcador en 3 a 0. A los treinta minutos, Blay marcó el cuarto tanto.

En el segundo tiempo el Europa no estuvo tan acertado en el tiro a gol, y Blay, a los trece minutos, logró el quinto y último punto.

Arbitró Nello. Equipos: Europa: Montserrat, Farnades, Massagué, Xifré, Serracant, Climent, Mas, Gonzalvo, Blay, Gasulla y Soler. — Iluro: Alonso Güell, Biel, Roig, Floris, Montpart, Trabal, Palomer, Aranyó, Petit y Lázaro.

SANTS, 4; GRACIA, 3

Partido muy interesante y muy bien jugado por ambos equipos. El Sants se mostró ligeramente superior y por ello hay que estimar justo el resultado. El primer tiempo acabó con el resultado de 2 a 1 a favor de los propietarios.

Borrás, a los cuatro minutos, y después Valle, puntuaron por el Sants, y a los treinta y ocho minutos, Martínez alcanzó el primero para el Gracia.

En el segundo tiempo, a los quince minutos, Lloret marcó el tercero para el Sants, pero a los veintidós minutos el Gracia redujo la ventaja con el segundo gol de Ciutat. Dos minutos más tarde el propio Lloret alcanzó el cuarto y, por fin, a los treinta y cinco minutos, Martínez puntuó por tercera vez para el Gracia.

Arbitró Toniuján. Equipos: Sants: Miró, Ribas, Maranges, Montero, Burguete, Rfús, Lloret, Moltó, Blay, Borrás y Valle. Gracia: Zamora, Claudio, Pinyero, Echevarría, Sanxo, Sarró, Navarro, Llorens, Ciutat, Morales I y Martínez.

MANRESA, 1; BADALONA, 1

Manresa, 20. — Encuentro de juego poco interesante. Durante el primer tiempo dominó el Manresa, y a los tres minutos Safont consiguió el único punto de los suyos. En el segundo tiempo se impuso el Badalona, y Tell, de freekick, logró el empate.

Arbitró Cruella, y los equipos fueron: Manresa: Vidal, Marcet, Castells, Camballé, Roca, Costa, Polo, Senyal, Serra, Safont y Ramonet. Badalona: Lerín, Borrás, Güell, Durich, Vall, Tell, Avellán, Garriga, Espuny, Durazo y Fitó.

HORTA, 1; MOLLET, 0

Un primer tiempo de juego nivelado y rápido, que terminó con empate a cero. En el segundo tiempo se impusieron los locales, y en el último minuto de juego lograron el gol de la victoria por mediación de Valeriano.

Cuidó del arbitraje Gabarró, y los equipos fueron:

Horta: Toledano, Sanxo, Ventós, Ballester, Buyé, Vaqué, Mendoza, Alejo, Hill, Legaz y Valeriano.

Mollet: Sanuy Ravilla, Prats, Navarro, Gonzalvo, Seco, Sans I, Sans II, Sanuy, Burjalés y Sans III.

SABADELL, 1; MARTINENC, 1

Sabadell, 20. — El partido entre los locales y el Martinenc ha tenido como característica la igualdad de fuerzas entre los contendientes, que han jugado un encuentro entretenido y muy igualado.

Puede estimarse, pues, como justo resultado el empate a un gol con que ha acabado el partido.

Match entre selecciones de base-ball

Con objeto de ir preparando la selección catalana que ha de desplazarse el próximo día 14 de julio a París, se efectuó ayer mañana, en el terreno de Sarrià, un match de entrenamiento entre dos novenas combinadas de jugadores locales.

Los equipos eran: Selección A: Concha, Gómez, Rosich I, González, Gracia II, Pérez, Ayerbe, Sanchís y Pagés. — Selección B: Abizanda, Badrena, A. Carbonell, Gispert, Taixés, Andrés, Riambau, Guinart y Cortina. La victoria correspondió al cuadro A, que fué superior en gran escala a sus contrarios, por cuatro carreras a cero. Gómez, Rosich y Gracia, fueron los que destacaron de los vencedores, y Gispert y Abizanda de los vencidos.

LA LUCHA ABNEGADA DEL NORTE

es el título de una de las numerosas informaciones que se publican en el número 4 de la formidable revista gráfica del Comité Pro Ejército Popular Regular: *Ejército del Pueblo*.

EN LA III OLIMPIADA OBRERA

Pruebas de orientación

Ayer, por la tarde, se celebraron en el Estadio de Montjuich las pruebas de orientación para la selección del equipo obrero catalán que ha de participar a la III Olimpiada Obrera de Amberes, organizadas por el Comité Catalá Pro Esport Popular.

Entre las marcas obtenidas hemos de hacer resaltar las de Carmen Ribé, del Instituto Escuela, batiendo los récords de los 100 metros y saltos de longitud.

Los vencedores de cada prueba y la marca lograda es como sigue:

- Martillo**
 - J. Tugues, 37'50 metros.
- Jabalina**
 - J. Sais, 45'98 metros.
- 100 metros lisos**
 - 1.ª serie
 - T. Guardia, 12 segundos.
 - 2.ª serie
 - Sala, 12 segundos.
 - 3.ª serie
 - Ballús, 12 segundos 3/5.
 - 4.ª serie
 - Aracil, 11 segundos 4/5.
- Altura**
 - M. Gil, 1'65 metros.
- 400 metros**
 - 1.ª serie
 - M. Vives, 54 segundos.
 - 2.ª serie
 - E. Coma, 54 segundos 4/5.
 - 3.ª serie
 - Camps, 54 segundos 4/5.
- 100 metros (mujeres)**
 - Carmen Ribé, 13 segundos 9/10, récord de España.
- Pértiga**
 - Lorenzo, 3'20 metros.
- 5.000 metros**
 - J. Fonsaré, 15 minutos 56 segundos.
- Longitud**
 - L. Altafulla, 6'37 metros.
- Longitud (mujeres)**
 - C. Ribé, 4'695 metros, récord de España.

Albert ganó ayer los 160 kms. en las pruebas de Pre-selección Ciclista para Amberes, pero José Vidal fué el vencedor general de las dos pruebas

La segunda de las pruebas ciclistas de preselección para la Olimpiada Obrera de Amberes tuvo lugar ayer mañana, organizada excelentemente por la A. C. Montjuich. Como es sabido, se corrieron dos pruebas: una, el sábado, de cincuenta kilómetros contra el reloj, que fué ganada por el principiante José Vidal; y otra, sobre ciento sesenta kilómetros en línea, corrida ayer mañana sobre el circuito Barcelona-Sitges - El Vendrell - Vilafranca del Penedés - Sant Sadurní d'Noya - Martorell - Molins de Llobregat - Esplugas de Llobregat - Barcelona.

La prueba puede decirse que no tuvo alternativas interesantes. Un pelotón de cabeza, formado por los vencedores del sábado (de los que únicamente Castellví entra rezagado) y tres pinchazos de Cabrol que lo retrasaron, una lesión de Moré, que le obligó a abandonar y, sobre todo, el hecho de que el leader Vidal rompiera la máquina en Paldejá y montando en otra llegase con el pelotón de cabeza, fueron las notas más destacadas de la carrera.

A la llegada, un fuerte sprint fué decidido a favor de Albert, entrando con el mismo tiempo trece corredores.

La clasificación de la carrera fué: 1.º, Albert (160 kms.), en 5 h. 14 m. 27 s.; 2.º, Campamà; 3.º, Aguilar; 4.º, Ramos; 5.º, ex-aequo, Raduá, Almeda, Alonso, Pérez, Poy, Oller, Panisello, Salarich y Vidal, todos con el tiempo del vencedor, seguidos de Cabrol, Canalda, Vallés, Ventura y García.

La clasificación, después de las dos pruebas, da como ganador al principiante José Vidal, verdadera revelación de la prueba, que conservó ayer la ventaja del sábado. Fué establecida como sigue: 1.º, José Vidal (U. C. Hospitalet), principiante, 6 h. 34 m. 26 s.; 2.º, Salarich (A. C. Montjuich), 6 h. 35 m. 38 s.; 3.º, Ramos (P. C. Bonavista), 6 h. 36 m. 17 s.; 4.º, Albert (Hostafranchs), 6 h. 36 m. 36 s.; 5.º, Aguilar (Montjuich), mismo tiempo. Campamà (Montjuich), Pérez (Hostafranchs), Cabrol (Montjuich), Raduá (Terrassa), Ollé (Montjuich), etc.

Quedan clasificados los dos primeros por derecho propio, y de los ocho restantes y dos más que serán escogidos, saldrán los otros tres que irán a Amberes, de unas carreras a celebrar en Valls los días 3 y 4 de julio.

Una organización excelente de la A. C. Montjuich y un control magnífico a cargo de la misma y del Hostafranchs, Santboiana, Martorell, Molins de Llobregat, Saburense, Vilafranca i el Vendrell,

RUGBY

Ayer en la Bordeta

En un partido de homenaje al jugador Martínez, el CADCI venció al Joventut por 7 a 6

Ayer tarde tuvo lugar en el espacioso campo de deportes de la Bordeta un interesante encuentro entre los dos equipos arriba citados, resultando vencedor el quince propietario del terreno, que efectuó un partido muy aceptable.

Este encuentro tuvo lugar como homenaje al jugador Martínez, del Joventut, que resultó herido de importancia en el frente de Aragón.

El primer tiempo terminó con el resultado de 4 a 3 favorable al Cadci, siendo Vilaespasa, en un excelente drop, y Valls, en un ensayo sin transformar, los que consiguieron estos puntos.

En la segunda parte marcaron Subirats, por el Joventut, y Sardá, por el Cadci, sendos ensayos sin transformar, siendo éste el definitivo resultado con que terminó el encuentro. A las órdenes de Masdeu, los equipos se alinearon como sigue:

Joventut: Franco, Polo, Arciniega, Bordas, Mendezábal, Gimeno I, Subirats, Pérez, Robert, Gimeno II, Geira, Blanco, Reñé, Cotera y Valls.

CADCI: Altidill, Vilaespasa, Sardá, Baltasar, Buigas, López, Renom, Barquet, Novell, Anoll, Capella Fernández, Salvans, Gallart y Huguet.

Al campo asistió numeroso público.

Los partidos de basket de ayer

Barcelona, 2; Martinenc, 0. Barcelona, 73; UGS Badalona, 16 (infantiles).

El equipo azulgrana triunfó por un amplio tanteo del cinco costeño, en las finales del campeonato infantil, quedando con el Patrie para adjudicarse la competición.

El Torneo Juventut de Base-ball

LOS PARTIDOS DE AYER

Segunda categoría

Aztecas, 0; Faet, 9. Fox, 14; Águilas, 3

Tercera categoría

Catalá, 9; Peris, 0. Jon Run, 10; España, 13. Barcino, 9; Aztecas, 0

Con los resultados de ayer terminó la primera vuelta en la segunda categoría, quedando líderes, en igualdad de puntuación, los escolares y el Fox, que resultaron vencedores, respectivamente, del Aztecas y de los Águilas, demostrando en ambos juegos, los que ganaron, una gran superioridad, como indica claramente el tanteo obtenido.

En la tercera categoría el juego entre el Jon Run y el España fué de una lucha indecisa, pues si primero llevaron gran ventaja los vencedores, a última hora sólo lograron vencer por escaso margen. En este grupo sigue todavía leader el Catalá, con dos puntos de ventaja sobre el España, pero también con dos partidos más celebrados.

Partidos de homenaje al legado del Club Sportiu Canigo, Francisco Brio

C. E. CANIGO, 4; C. E. ALEGRIA, 0 (Infantiles)

La primera parte terminó con el resultado de 2 a 0, marcados por Fornós y Gatell.

En la segunda, marcaron Fulloia II y Fornós. El equipo vencedor fué: Fulloia, Castellet, Bertrán, Modes, Martínez, Roca, Sanvidal, Fulloia II, Fornós, Gatell y Cabanas.

C. E. CANIGO (A) 6; C. E. CANIGO (B), 3

La primera parte terminó con el resultado de 4 a 2, marcados por Martorell (2) y Borrull (2), por los vencedores, y Ciprés y Franca, por los vencidos.

En la segunda parte marcaron Martorell y Serrano, por el primer equipo, y este mismo jugador marcó el tercer tanto de los vencidos en su propia puerta.

Los equipos fueron: C. E. Canigó (A): Ibeas, Picas, Paricio, Castro, Serrano, Alcácer, Borrull, Alberto, Martorell, Massana y Carabaca. C. E. Canigó (B): Esparrach, Jordana, Nebot, Vert, Millán, Carceller, Hurtado, Franca, Ciprés, Ribas y García.

DIARI OFICIAL

El Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, correspondiente a ayer, domingo, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Decreto habilitando un crédito extraordinario de 100,000 ptas., a disposición del Departamento de Agricultura, destinado a la compra de trigo selecto para la siembra.

Decreto por el cual la Tesorería de la Generalidad entregará a la persona que el Departamento de Hacienda designe un millón de pesetas oro, con objeto de situarlo en el extranjero para la adquisición de primeras materias y artículos mienticios.

Decreto en virtud del cual la Granja Experimental de los Servicios Técnicos de Agricultura, establecida en Caldas de Montbui, se traspasa al Departamento de Cultura, en las condiciones que se mencionan.

Justicia. — Decreto nombrando Magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña, el ciudadano Angel Samblancat y Salanova.

Decreto que nombra Magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña, al ciudadano Juan Tauler i Palomeras.

Orden que destina a la Audiencia de Barcelona, a las órdenes del presidente de la Territorial, a los magistrados Apolinar de Cáceres y Gordo y Jaime Pamies y Oliver.

Hacienda. — Decreto que habilita un crédito extraordinario de 300,000 ptas., a disposición de la Presidencia, con objeto de poder atender al pago de los gastos de adquisición de material y otros suministros para el funcionamiento de la Comisaría de Propaganda.

Decreto habilitando un crédito extraordinario de 200,000 ptas., a disposición de la Presidencia, para atender al pago de los gastos correspondientes al corriente mes, motivados por el funcionamiento de la Dirección General de Radiodifusión y de las Emisoras Radio Barcelona y Radio Asociación.

Decreto autorizando una transferencia de crédito en el presupuesto vigente entre partidas del Departamento de Trabajo.

Decreto que habilita un crédito extraordinario de 210,573 ptas., a disposición del Comité Catalán para la Exposición Internacional de París 1937, para poder atender los gastos de representación y funcionamiento.

Decreto que habilita un crédito extraordinario de 1.741,350 ptas., a disposición del Departamento de Sanidad y Asistencia Social, para que pueda hacer frente a las atenciones que se mencionan.

Decreto concediendo a la viuda del funcionario de la Sección de Contribuciones e Impuestos, José Serra y Tubau, muerto en acto del servicio, una pensión equivalente al sueldo que tenía su marido.

Orden que dicta normas para facilitar que los fondos procedentes de sanciones económicas impuestas con motivo de los hechos subversivos, sean centralizados en la Caja de Reparaciones y Auxilios.

Cultura. — Decreto que incorpora a este Departamento el Club Marítimo y el Club Náutico, de Barcelona.

Gobernación. — Decreto autorizando la asociación de los Ayuntamientos de la Roca del Vallés y de Vilanova del Vallés, a los efectos de sostener un secretario común.

Sanidad y Asistencia Social. — Orden que concede la excedencia sin sueldo, por durante el tiempo que ejerza el cargo que le ha confiado el Gobierno de la República, al oficial primero de los Servicios de Asistencia Social, Eladio Faruado y Puigdollers.

TAURINAS

Para ayer se anunció un festival a base seis novillos para los matadores de toros Pedrucho, Ruiz Toledo y Rafaelillo, cuyo festival, según rezaba en los carteles, era en ayuda de Asistencia Social.

A la hora de empezar había congregado en el coso de la calle de Marina numeroso público.

Salieron las cuadrillas, ya que se trataba de un festival, vestidos de corto, y ello decepcionó a parte del público, que protestó, cuyas protestas arreciaron al salir el primer bicho, que debió parecerles pequeño sin considerar que se trataba de un festival benéfico.

Hubieron consultas en la presidencia, y se exhibió una pizarra en la que se manifestaba que para compensar al público se darían dos becerros más para estoquearlos Gil Tovar. El respetable mostró su disformidad en tal arreglo, por lo que el presidente, en vista del cariz que iba tomando el asunto, decidió levantar la sesión.

Se devolvió el importe de las entradas y no hubo más.

Homenaje a la memoria del doctor Domingo Martí Juliá

Con motivo del XX aniversario del fallecimiento del insigne catalán, su monumento fué ayer muy visitado

En la plaza de Luis Bello, cerca del Palacio de Pedralbes, hay el monumento que la ciudad de Barcelona dedicó al doctor Martí Juliá.

Ayer cumplió el XX aniversario de la muerte de este gran patriota catalán.

Durante toda la mañana desfilaron por la plaza, depositando ramos de flores y laurel al pie del medallón, delegados y representaciones de todas las entidades nacionalistas y de izquierda: Esquerra Republicana de Catalunya, Unió Catalanista, Estat Català, Pàtria Nova, La Falç, L'Intransigent, Catalans d'Amèrica y muchas otras.

Al pie del monumento hicieron guardia durante el acto un grupo de afiliadas a la Sección Femenina de ERC, uniformadas. También rodeaban la estatua las banderas de las entidades asistentes.

En representaciones del honorable presidente de la Generalidad acudió el diputado José Fontbernat. Asistieron también, además de los familiares del malogrado doctor Martí Juliá, el ex consejero Francisco Javier Casals, el ex diputado Riera y Puntí, los diputados doctor Soler y Pla y José Companys, los consejeros municipales de Esquerra Junyent, Salvador Altaba, Aris, José María de Sucre, doctor Vives, Jaime Cardús, Domingo Latorre, Roig y Pruna, y muchas otras personalidades destacadas del campo nacionalista.

Hicieron uso de la palabra, glosando la obra y significación de la labor naciona-

lista y obrerista del doctor Martí y Juliá, muerto hace exactamente veinte años, el presidente de Pàtria Nova, Jacinto Guinart; Riera y Puntí, en representación de los catalanes de América, el cual expresó la necesidad de unión y de voluntad entre los catalanes, y cerró el acto el presidente de la Unió Catalanista, Roig y Pruna, quien recordó los tiempos en que Martí y Juliá era el líder de la vieja entidad nacionalista y que inició la obra de aproximar los obreros al sentimiento catalanista. Habló también, brevemente, la señorita Montserrat Martínez, en representación de las Joventuts d'Esquerra Estat Català, la cual dirigió a las mujeres un llamamiento para que lucharan en defensa de Cataluña y de los ideales que encarnó Martí y Juliá.

Hasta bien avanzada la tarde continuó el desfile de representaciones y delegados ante el monumento. Todos ellos depositaron flores con lazos catalanes. Recordamos, entre otros, el honorable presidente de la Generalidad; el S. R. I.; el Centre d'Esquerra de Poblet; el Comisariado de Propaganda, y gran número de particulares; Miguel Guinart; el Profesorado y un grupo de alumnos del grupo escolar Martí y Juliá; CADCI, Palestra, Orfeo de Sants, doctor Murillo, viuda Colldeforns, Front de la Joventut, Navarro Costabella, R. Peypoch, Unió Democràtica de Catalunya, Divisió Macià-Companys, Última Hora, Diari de Barcelona, y La Humanitat.

El Socorro Rojo Internacional y la ayuda a Euzkadi

El Socorro Rojo Internacional, organización de ayuda antifascista, dice: «Euzkadi está en peligro! Es preciso que el frente de Euzkadi, en donde nuestros hermanos vascos luchan con ardor indescribible, sea asistido. Los soldados de nuestro glorioso Ejército Popular Regular de Euzkadi, son dignos de nuestra estima y admiración. ¡Todo para Euzkadi!»

Es preciso ayudar como sea, y a este fin, el Grupo Pérez Farrás solicita vuestra colaboración para la tómbola que organiza Pro Euzkadi.

El Grupo Pérez Farrás no duda que todos los ciudadanos antifascistas aportarán su colaboración, haciendo entrega de algún objeto para la tómbola, en su local social, Condal, n.º 9, pral. (Ateneo Republicano).

Durante esta misma semana, por la prensa y por la radio, se darán detalles de esta tómbola.

Los Trabajadores de Farmacia y Laboratorio Anexo

En cumplimiento del Decreto dictado por el Gobierno de la Generalidad, a partir del día 25 del corriente, todos los asalariados de ambos sexos deberán proveerse de un certificado de trabajo, que servirá al propio tiempo de documento de identidad.

El Sindicato General de Auxiliares y Trabajadores de Farmacia y Laboratorio Anexo de Cataluña (UGT) facilita, desde hoy tarde, los certificados correspondientes a sus asociados.

Los afiliados de las comarcas deberán solicitarlos desde mañana, en sus respectivos domicilios sociales.

Homenaje a la memoria de los luchadores caídos en el frente de Aragón

LOS QUE MUEREN EN DEFENSA DE LA LIBERTAD DE ESPAÑA

En los últimos combates del frente de Huesca resultó herido el camarada Werner Koenigsheim. A causa de las heridas recibidas este bravo luchador acaba de fallecer en el Hospital Militar de Barcelona.

Fra el finado natural de Colonia del Rhin y contaba únicamente veintidós años de edad.

También ha caído en la misma operación, que ha costado la vida a Koenigsheim, el valiente militante del partido comunista italiano, Nivaldo Tassinari, que asimismo había venido a España a luchar por la libertad en las filas de las brigadas internacionales.

Los refugiados Se interesan noticias...

Diego Vela Giménez, refugiado en Parets del Vallès (Barcelona), desea conocer el paradero de su sobrino Antonio Vela Giménez, de doce años, evacuado de Málaga, que salió de Almería con dirección desconocida el día 14 de febrero. Noticias a Diego Vela o a la Oficina Administrativa d'Ajunt als Refugiats (paseo de Pi y Margall, 18).

Noticias de Cataluña

TARRAGONA

VISITA A LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO

Tarragona, 20. — Se encuentra en esta ciudad el ex comisario delegado de la Generalidad Luis Mestre, quien ha venido en representación del consejero Martí Feced a visitar a las víctimas de la metralla fascista. Esta mañana ha estado en el Hospital y ha conversado con los heridos allí atendidos.

La columna de defensa de costas de Tamarit ha hecho entrega al SRI de la cantidad de 232'50 ptas. para la suscripción abierta en ayuda a Euzkadi.

Lérida, 20. — Ha visitado al comisario de la Generalidad, el teniente coronel Francisco Antolin, jefe de Intendencia que se encuentra en esta ciudad, con objeto de proceder a una reorganización completa de los servicios de abastecimiento de los frentes. Han conferenciado sobre esta cuestión y hará las gestiones necesarias a fin de que dicha organización se lleve a efecto con toda la amplitud y

Jornada de los combatientes, en el Casal de Esquerra Francesc Macià

En el Casal de Esquerra Francesc Macià tuvieron lugar ayer varios actos con motivo de la «Jornada dels nostres combatents».

A las doce de la mañana se efectuó el descubrimiento de una placa alegórica, de hierro forjado, obra de Gerardo Alegre, que perpetuará en la fachada del Casal la memoria de los compañeros de esta entidad caídos en el frente de Aragón en defensa de Cataluña y de la libertad.

Asistieron a este acto varias personalidades de Esquerra, entre las cuales había el presidente de la Federación de ERC de Barcelona-ciudad, Miguel Guinart, que ostentaba la representación del Presidente de Cataluña; el consejero municipal, Alberto Aris; el diputado del Parlamento catalán, doctor Soler y Pla; el presidente del Casal Francesc Macià, Fernández Castañer; Navarro Costabella; el ex regidor Ramón Junyent; Montserrat Martínez y otros.

Acudieron también representaciones de la Federación local de las Joventuts d'Estat Català y del Secretariado General de las Joventuts y numeroso público.

Baldomero Xifré, organizador de las centurias del Casal Francesc Macià, inició los parlamentos. A continuación hablaron el

presidente del Casal, Fernández Castañer y Montserrat Martínez, por las Juventudes de Estat Català, los cuales hicieron resaltar que los hombres de Esquerra Republicana han sabido luchar y caer gloriosamente en las líneas de fuego en defensa de las libertades de Cataluña y de la República.

Miguel Guinart cerró los discursos con unas sentidas palabras de recuerdo a los héroes caídos y, en nombre del Presidente de Cataluña, descubrió la placa que perpetúa su memoria.

Un viva a Cataluña, contestado por la multitud, dió fin al acto.

El coro La Violeta de Clavé interpretó, después, varias composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Por la tarde, se celebró en el salón de actos del Casal un acto de solidaridad antifascista y de recuerdo a los luchadores caídos, en el que hicieron uso de la palabra Miguel Camarasa, Baldomero Xifré, Lladó y Figueras, Navarro Costabella y Fernández Castañer. Acto seguido una orquesta dirigida por el maestro Enrique C. Cofiner interpretó varias composiciones. Todos los actos se vieron muy concurridos.

NOTAS LOCALES

LA SECCION DEPORTIVA DE PALESTRA

Ha quedado reorganizada la Sección Deportiva de Palestra, la cual tiene en preparación varios actos y actividades. Es preciso que los socios a los que interesa esta Sección se presenten para informarse sobre estos extremos en la Secretaría de la Sección Deportiva, instalada en nuestras oficinas, Consejo de Ciento, 337, entre-suelo, 2.º

CONVOCATORIA A LOS MAESTROS DE LA FETE

La FETE convoca a todos sus delegados sindicales de Grupo (escuelas del CENU) a la reunión que tendrá lugar mañana, martes, a las seis de la tarde, en el local del Sindicato (paseo de Pi y Margall, 39), en la cual será tratado un asunto de mucho interés. Dada la importancia de esta reunión, ningún grupo debe dejar de enviar su delegado.

CENTRE CATALANISTA D'ESQUERRA

Este Centro convoca a todos los socios a la asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar en su local social (rambla de las Flores, 6, pral.), el próximo miércoles, día 23 de los corrientes, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Motivos de la dimisión del Consejo Directivo y elección de nuevo Consejo.

UN LLAMAMIENTO DEL CADCI

Se convoca a todos los afiliados al Cadci, comprendidos entre los diez y siete a los treinta años, que no sean afectados por el llamamiento de los cupos militares de los años 1932 al 1936, a la asamblea, que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde, en su local, rambla de Jaime Compte, n.º 25.

DELEGACION SEXTA DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL DEL DISTRITO VIII, «PATRIA NOVA»

Hoy, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el local del Grupo «Patria Nova», del Socorro Rojo Internacional, Sección 6.ª, del distrito VIII, la Asamblea general, para efectuar la elección del nuevo Comité, por dimisión del anterior.

Por lo tanto, tienen la obligación de asistir a la Asamblea, todos los afiliados a dicha Sección, domiciliada en la calle Buenavista, n.º 39

RAMON CARCELLER HA MUERTO

Ramón Carceller, delegado político del Cuartel Durruti (Fortificaciones y Obras) ha fallecido. El entierro tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, y la fúnebre comitiva saldrá de la avenida de las Cortes Catalanas, n.º 470, esquina Vilamari.

eficacia posible para el normal funcionamiento del abastecimiento.

El director del Hospital ha visitado al comisario de la Generalidad con el que ha tratado del acoplamiento de los servicios sanitarios de esta capital, a fin de darle una mayor eficiencia y amplitud.

Por acuerdo de la Junta de Defensa, se ha dispuesto que, a partir de las ocho de la noche, todos los vecinos dejen en la obscuridad todas las aberturas que den al exterior de los pisos. Los infractores de esta orden serán castigados, primero, con multas, y los reincidentes, puestos a disposición de las autoridades judiciales.

Asamblea de los empleados de las plazas de Toros

Con nutrida concurrencia, integrada indistintamente por militantes de la UGT y CNT, se celebra esta Asamblea. Es presidida por el Comité, integrado por cuatro miembros de la UGT y tres de la CNT, y asiste como delegado del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos, el compañero Rionda.

Una vez leída y aprobada el acta de la reunión anterior es presentada la dimisión de sus cargos, por los camaradas de la UGT que había en el Comité.

Gimeno, de la UGT, habla para manifestar que todos los trabajadores de las Plazas de Toros deben continuar en posesión del carnet profesional de su organización y además del suplementario que cada organización habría de extender a sus afiliados. Continúa hablando para manifestar su agradecimiento a los miembros de la Confederación por la nobleza con que siempre han obrado; lamenta, no obstante, el haber oído unos rumores, según los cuales los afiliados a la UGT iban a ser destituidos. Interviene Rionda para aclarar este punto, por cuanto no hay nada de cierto en ello. También el presidente niega rotundamente que haya algún punto de veracidad en estos rumores, por cuanto la CNT, consciente de los derechos que todo trabajador tiene, no ha pensado jamás dejar destituido a ningún obrero, porque éste pertenecía a otra sindical.

El presidente somete el criterio de la Asamblea la dimisión de los miembros de la UGT y al ponerse a votación, los dimisionarios intervienen para exponer la irreversibilidad de su decisión.

Se procede al nombramiento de tesorero, cargo que recae por gran mayoría, sobre el compañero Miguel Berrio.

Respondiendo a una interpelación, Rionda se expresa en el sentido de que los afiliados a la UGT, mientras estén en posesión del carnet suplementario del Sindicato de Espectáculos Públicos, tienen voz y voto en todas las Asambleas igual que los militantes de la CNT.

En gran armonía y después de nombrar dos clarines suplentes para las Plazas, finaliza la Asamblea a las doce de la mañana.

Reunión del Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra

Valencia, 20. — Se ha reunido, con carácter extraordinario, el Comité Nacional de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, afecta a la UGT. Después de tratar algunas cuestiones de carácter interior, se examinó la gestión del delegado ante el Comité Nacional de la UGT, quien suscribió la posición de la Comisión Ejecutiva. Dicha gestión se ha aprobado por veinte votos contra dos, y tres abstenciones.

Se aprobaron, por unanimidad, unas conclusiones que concretan la posición de la Federación en los problemas que interesan a los campesinos, las cuales han de servir de base de estudio al próximo Comité Nacional que convocará la UGT para articular el programa general de los obreros adscritos a la central sindical.

Por último, se vió con satisfacción la marcha de las tareas de la conferencia agrícola.

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DE LA SECCION DE ZAPATEROS DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL Y VESTIR

En el local del Cine Arnau continuó ayer la asamblea de la Sección de Zapateros del Sindicato Unico de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos, que había empezado el próximo pasado domingo.

Entre los puntos del orden figuraba el del horario de trabajo, por el que algunos grupos de la Sección abogaban por la jornada intensiva, mientras otros se obstinaban en continuar como hasta aquí, o sea trabajando cuatro horas por la mañana y otras cuatro por la tarde. Puesto el asunto a debate intervinieron en la discusión varios asambleístas, quedando acordado finalmente, por mayoría de votos, el que la jornada de trabajo sea, a partir de mañana, martes, de ocho a doce y de cuatro a seis.

A continuación pasó a nombrar el nuevo Consejo de Empresa y la Junta de Sección, integrada por representantes de todas las especialidades del ramo.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

(SECCION DE FUNDIDORES Y FUMISTAS)

Esta Sección celebró ayer su anunciada asamblea en el local del Teatro Apolo, a la que concurrieron numerosos afiliados.

Abierto el acto, dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Pasóse luego al nombramiento de la mesa de discusión, que quedó integrada así: presidente, camarada Parera; secretario de palabras, camarada Aguilar, y secretario de actas, camarada Barberán.

Se entra seguidamente a discutir la necesidad de socializar la industria de la fundición, y se acordó que se celebre una reunión exclusivamente de fumistas, para acordar y dar estructura a esta nueva modalidad del trabajo.

A continuación se pasó a nombrar la nueva Junta de la Sección, por dimisión de la que venía actuando; asimismo se eligió un compañero para la Junta provisional de la nueva estructuración de la industria.

Finalmente se trataron diversos asuntos de carácter general. La reunión se levantó cerca la una y media de la tarde.

REUNION DE SECRETARIADOS DE LA JSU

La JSU celebró ayer sus anunciados plenos de secretariados militares de organización y finanzas. Como todos los que se han celebrado hasta hoy para la divulgación de las consignas básicas de la organización, preparatorias al mismo tiempo de la grandiosa Conferencia Nacional de la Juventud, se han visto concurridísimos de delegados de Barcelona y de las comarcas.

Han informado los secretarios del Ejecutivo respectivos a los secretariados reunidos, compañeros Torrents, Salvadores y Giménez. El gran número de intervenciones refleja de nuevo la íntima penetración existente entre los organismos de base de la JSU y su Ejecutiva.

LA ASAMBLEA DE TECNICOS DE HILATURAS (UGT)

ACUERDA NO ACEPTAR EL SUELDO UNICO

Ayer mañana, en el Teatro Escuela, tuvo lugar la asamblea de técnicos de hilaturas, afectos a la UGT. Asistieron gran número de afiliados. Figuraban en la orden del día, entre otros asuntos, lectura de la Memoria del Secretariado de la entidad y renovación de la Junta actual.

Este último punto motivó una animada discusión, en la que tomaron parte la mayoría de los representantes de las delegaciones. Fué motivada la discusión por la presentación de una terna con los nombres de los individuos que tenían que ser elegidos.

En la Memoria, que fué aceptada por aclamación, se hace una historia de la actuación de la entidad y se recuerda que ésta se puso desde el primer momento de la dictadura primorriverista en contra de los conculcadores de las libertades españolas. Se dice también en dicha Memoria que la entidad combatió a sangre y fuego a la burguesía catalana, a la que considera incapaz, mezquina y avara, pues además de permitir que la maquinaria de las fábricas fuese de lo más anticuado que existe en el mundo, pagaba a sus obreros mediante jornales de hambre.

Igualmente se expresa en la Memoria que la entidad no acepta el sueldo único, por considerarlo perjudicial para los intereses de los proletarios, y propugna porque el Consejo Central de Industria, de acuerdo con la entidad y la otra organización sindical (CNT), establezca una escala gradual de salarios, tomando como base un sueldo mínimo que permita a los obreros poder vivir, ya que con los salarios actuales ello no es posible, debido al coste elevado que han adquirido los artículos de primera necesidad.

ACCIO PROFESSIONAL SOCIAL DE L'ASSOCIACIO DE COMPTABLES DE CATALUNYA (UGT)

Se convoca a todos los asociados pertenecientes a empresas dedicadas a materias primas y útiles para la agricultura y ramadería, para que asistan a una reunión de dichos elementos, que tendrá lugar, mañana, martes, día 22, a las siete de la tarde, en el domicilio social de dicho Sindicato, calle de Casas Salas, 15 (antes Duque de la Victoria).

La gesta magnífica de la aviación soviética

Oakland, 20. — El aeródromo de Oakland anuncia haber recibido a las 11.40 de esta mañana un mensaje del avión soviético anunciando que continúa su vuelo, pero no fija su posición exacta.

Washington, 20. — Se anuncia de fuente soviética que un guardacostas ha señalado a las dos de esta tarde la presencia del avión soviético cerca de Tillamook. (Oregon).

UNAS 20,000 PERSONAS ESPERAN EL AVION SOVIETICO

Oakland, 20. — La estación de radio militar ha captado un mensaje del avión soviético que ha efectuado el vuelo transpolar. En dicho mensaje los aviadores dicen que no pueden determinar su posición pero creen volar al sur de Seattle.

Piden a los aeródromos de Portland y Medfort que se les guíe por radio.

Millares de curiosos llegan al aeródromo de Oakland en espera del aterrizaje del avión soviético. Por lo menos hay reunidas en el aeródromo unas 20,000 personas.

A LAS 4.25 ATERRIZAN EN VANCOUVER

Nueva York, 20. (Urgente). — Los aviadores soviéticos han aterrizado en Vancouver a las 4.25 de esta tarde, hora española.

Vancouver, 20. — Ha sido en Vancouver (Estado de Washington) a 18 millas de Portland, donde han aterrizado los aviadores soviéticos.

Washington, 20. — Al aterrizar en Vancouver, los aviadores soviéticos han cubierto desde su partida de Moscú una distancia de unos 8,700 kilómetros, contra 9,600 que se proponían realizar en intentar aterrizar en San Francisco.

Así pues no ha sido superado el record mundial de distancia en línea recta, que detentan los franceses Codos y Rossi, quienes recorrieron la distancia de 9,104 kilómetros.

DISPUESTOS A REEMPRENDER EL VUELO

Oakland, 20. — De acuerdo con las instrucciones cursadas por el embajador de la URSS, los aviadores soviéticos cargan gasolina en Vancouver y se disponen a reemprender el vuelo hacia Oakland, así que la visibilidad lo permita.

Clausura del pleno del Comité Nacional ampliado del Partido Sindicalista

Valencia, 20. — Esta mañana, en el Teatro Apolo, se celebró el mitin de clausura del pleno del Comité Nacional, ampliado del Partido Sindicalista.

Presidió Giménez Ros y en primer lugar intervino Lucas, de Andalucía, que resaltó la labor del proletariado en esta región, el cual se batió con gran denuedo.

Acebal, de Castilla, hizo una comparación de la política profesional y de la que tiene el Partido Sindicalista, insignificable ayer, estimable hoy e irresistible mañana. Recordó que toda revolución ha dado hombres revolucionarios eminentes. Rusia, dió a Lenin y a Stalin; Francia, a Danton; Méjico, a Zapata; España no ha dado a ningún hombre, pero ha dado un pueblo único en el mundo. Dijo que el Partido Sindicalista ha sido el primero y el único que tuvo la valentía de abordar en los primeros momentos el problema de la tierra.

Habló después Fornells, de Cataluña, quien hizo una exposición de lo que es el Partido Sindicalista y de su actuación en lo fundamental. Atacó a las organizaciones sindicales que no han tenido en cuenta a la pequeña propiedad y no han respetado al agricultor ni han sabido más que incautarse de las fábricas para seguir igual o peor que antes. En lo económico y en lo político, han fracasado las sindicales. Los Sindicatos deben organizar la producción en las fábricas que deben ser de las colectividades y no de los obreros. Terminó diciendo que la tempestad no asusta al Partido Sindicalista y que después de las grandes tempestades se hace una luz.

Finalmente habló Angel Pestaña. Comenzó diciendo que las circunstancias le obligaban a expresarse con claridad. El Partido viene a exponer la línea de conducta que se trazó el año 1931 y que ha seguido sin variación. En España se habla demasiado. Cree que ha llegado el momento de que el Gobierno impida que se hable tanto y procure que se haga más. Se hace demasiada política en el Ejército. Podemos ganar la guerra, pero la ganaremos cuando sepamos ganarla.

Se refirió a las palabras del Ministro de Defensa, que dijo que ganaría la guerra el que tuviera la retaguardia más sana, y opina que él sigue creyendo que nuestra retaguardia está demasiado podrida. Se hace mucha política de todo, y cuando se dominó la rebelión en Barcelona, todos habían sido los autores de tal dominación. Sin embargo los verdaderos autores de esta dominación fueron los guardias de Asalto, de los que nadie ha dicho nada, la Guardia Nacional Republicana y, por último, el pueblo, que coronó el esfuerzo. Se hace mucha política y hay que ser más honesto.

Trató de la unidad sindical, y dijo que se ha hecho excesiva literatura y muchos discursos.

Dijo que por su salud no podía extenderse, y prometió volver a Valencia para dar una conferencia sobre colectivizaciones.

Sigue creyendo que Inglaterra decidirá nuestra guerra cuando le convenga, pese a lo mucho que se está escribiendo. Somos juguete de la política internacional. Yo insisto en que se habla y se escribe demasiado.

Terminó propugnando por el acatamiento al Gobierno y por la unidad entre todos los antifascistas, pues esta es la manera de colaborar para conseguir el triunfo que se busca.

LOS BOMBEROS DE BARCELONA OFRECEN SU SANGRE PARA LOS HERIDOS DE GUERRA

Respondiendo al llamamiento hecho a los funcionarios municipales para que se inscriban en las listas de dadores de sangre para los heridos en campaña, los compañeros del Cuerpo de Bomberos han presentado una primera lista de cincuenta y cuatro individuos del Cuerpo, dispuestos a realizar este acto altamente humanitario.

La abnegación de los bomberos de Barcelona, reconocida ya anteriormente por todos, la han hecho extensiva a los hermanos caídos en el campo de lucha, dando así un alto ejemplo de ciudadanía, que es de esperar que será imitado por los demás funcionarios municipales. El Cuerpo de Policía Urbana, el Cuerpo de Guarda-coches, varios compañeros de la Oficina de Estadística y otros funcionarios, ya han contribuido a una manera efectiva a esta campaña pro transfusión de sangre para los heridos de guerra, pero son muchos los funcionarios que mantienen una actitud pasiva, y cabe esperar de ellos este mínimo sacrificio que, además de representar un acto humanitario y de fraternidad, es un honor para el donante.

Generalitat de Catalunya

EL DIA DEL PRESIDENTE

Ayer, domingo, el Presidente de la Generalitat pasó todo el día trabajando en su despacho de la Residencia.

Por la tarde recibió la visita del embajador de España en Londres, Pablo Azcárate.

UN CONCURSO

Madrid, 20. — La 11.ª División del ejército del centro ha organizado entre dos de sus brigadas un concurso que consta de tres puntos: trabajo cultural, capacitación política y militar y cultura física.

LA GRAVE SITUACION POLITICA EN FRANCIA

(Viene de la página 1)

LA COMISION DEL SENADO PROPONE OTRA FORMULA QUE NO PODRA ACEPTAR EL GOBIERNO

París, 20. — La Comisión senatorial de Hacienda ha adoptado por doce votos contra cinco y algunas abstenciones el texto propuesto por Abel Gardey y en el que figuran las disposiciones de la enmienda presentada ayer por Hymans y Compinchi. Se adjunta a este texto las medidas restrictivas votadas ayer por el Senado, así como la caducidad de los decretos dentro de un plazo de dos meses.

Un discurso de Alvarez del Vayo en Albacete

Albacete, 20. — En el teatro Capitol se ha celebrado un acto con motivo de la inauguración del Hogar del Combatiente. El local estaba abarrotado de público, figurando en la presidencia numerosos comisarios políticos del Ejército Popular. Se leyó una adhesión del ministro de Defensa y un saludo del Comité provincial del Partido Socialista y otro de la Federación Provincial de la Agrupación Socialista.

El camarada Otero, comisario de Albacete, explicó los motivos de la organización del acto e hizo resaltar la importancia de la inauguración de la Casa del Combatiente.

El coronel Mangada pronunció un breve discurso, poniendo de relieve la diferencia que existe entre el ejército pretoriano que lucha al lado del fascismo y el Ejército Popular que se está creando.

Habló, por último, el comisario general Alvarez del Vayo, que fué acogido con una imponente ovación. Manifestó que la labor de los comisarios quedaba de relieve con el hecho de que hayan sido ya sesenta los comisarios que han caído frente al enemigo en el campo de batalla y más de ciento cincuenta los heridos. En los primeros tiempos, el comisario hubo de realizar las tareas más heterogéneas, desde los servicios de transporte hasta estar alerta en las trincheras para que no fallara el entusiasmo de los combatientes. Hubo de estar también en primera línea para evitar la desertión de jefes traidores y asumir el mando como si se tratara de unos veteranos con experiencia.

Elogió la labor de propaganda hecha por la Comisaría de Guerra en la retaguardia y en los frentes del enemigo. En la retaguardia del fascismo en el País Vasco. Los españoles que no cumplen su deber frente a la guerra. En la vanguardia nuestra aviación, sólo en una semana, del 10 al 17 de mayo, ha arrojado en las líneas enemigas más de 20 millones de hojas. Por los datos recogidos de los soldados y jefes evadidos del campo fascioso se pone de relieve la descomposición, cada vez mayor en el cam-

po fascioso, porque cuando el ciudadano ve el solar donde nació convertido en campo de experiencia de fuerzas extranjeras, ha de sentir renacer su patriotismo y sus deseos de luchar contra la barbarie fascista.

Habla después de la criminal actuación del fascismo en el País Vasco. Los hombres del norte están escribiendo una página heroica y luchan heroicamente contra el fascismo en estos momentos y defienden Bilbao en donde siguen luchando conscientes de su tarea y para que no caiga en poder del fascismo internacional. Por eso os pido un aplauso emocionado para los combatientes vascos.

El público, puesto en pie, ovaciona a los combatientes del norte y se oyen vivas a Euzkadi y a los luchadores vascos.

Dice a continuación que en los primeros momentos de la sublevación en Bilbao, la emoción con que vivió en la lucha heroica a hombres, mujeres y niños contra el fascismo. El fascismo internacional ha querido vengarse de la derrota de Guadalajara en el Norte.

El pueblo español ha demostrado con la victoria de Guadalajara que puede derrotar al fascismo y que es un pueblo que se siente con patriotismo nacional y que se levanta como primera potencia de Europa frente de la barbarie. El pueblo español lucha con heroísmo contra el fascismo internacional, y ha visto cómo el Comité de Londres ha consentido que se enviara a Euzkadi por Alemania e Italia una potentísima aviación para destruir a Euzkadi, aprovechando el incidente del «Deutschland».

Termina diciendo que si la diplomacia francesa e inglesa hubiera hecho una indicación por medio de sus embajadores en Berlín y Roma las cosas hubieran variado en España. Hoy en Europa, a excepción de nuestra aliada espiritual, Rusia, todo el mundo se siente influenciado por la amenaza de esa propaganda fascista hecha a costa de la vida de millares de hombres.

La orquesta interpretó el *Guernikako Arbola*.

Las Internacionales obreras ante la guerra en España

Madrid, 20. — Recuerda *El Sol* que mañana comienza en París la histórica conferencia de las Internacionales, y dice que esta es la hora en que nuestro pueblo necesita, con más prisa y amplitud que nunca, la ayuda de todo el proletariado internacional interesado directamente en nuestra victoria.

En la conferencia que se inicia el lunes deben salir acuerdos de unidad de acción que garanticen una detención pronta de las audacias del fascismo y que permitan a nuestro pueblo defenderse de los ejércitos

invasores que quieren arrebatarle el pan y la patria.

En nuestro país — añade — incendiado por la guerra que le hace el fascismo, lo piden todos los hombres honrados, todos los españoles que están dispuestos a sucumbir antes que caer en la esclavitud. Lo piden a gritos los soldados del pueblo que mueren en las trincheras defendiendo su libertad, las mujeres asesinadas por la metralla fascista, que no se defiende frente a nuestras ciudades ni ante nuestros hijos.

Comisaría General de Orden Público

PREFECTURA SUPERIOR DE POLICIA

LA CORRIDA DE TOROS DE AYER FUE SUSPENDIDA POR ORDEN DE LA AUTORIDAD

Por no hallarse en su despacho el comisario general de Orden Público, fuimos recibidos por su secretario, el cual nos manifestó que no tenía ninguna noticia a comunicar y que si solamente que la corrida de toros que se había de celebrar, al empezar ésta había sido suspendida por orden gubernativa, por no ajustarse al Reglamento.

Particularmente supimos que la corrida fué suspendida por haber salido la cuadrilla con chaquetilla al paseo, en vez del vestido de luces, lo que originó un formidable escándalo, viéndose precisado el delegado de la autoridad a suspenderla.

— En el campo del Kennel de Sarriá la autoridad tuvo también que suspender las carreras por haberse originado una discusión en una de ellas.

UNO DE LOS RECOMENDABLES

La policía, a la llegada del tren procedente de Puigcerdá, detuvo a un individuo llamado Domingo Justo Pradas, natural de Segura de Baños (Teruel), que residía en la mencionada población. Se le acusa de haber llevado a cabo varios asesinatos y robos, incluso entre personas izquierdistas.

Quedó en los calabozos de Jefatura, para comprobar punto por punto todos los actos delictivos de que se le acusa.

LOS QUE DESAPARECEN

Un hijo de Mercedes Villegas i Bravo denunció ayer, en el Juzgado de guardia, que días pasados se presentó un individuo en su casa que, haciéndose pasar por policía, se llevó a su madre con excusa de que debía acompañarla a la Comisaría de distrito, y aun no ha vuelto.

— La dueña de una casa de huéspedes denunció a la autoridad judicial que ya hace unos días que el súbdito italiano Anchise Bertelli i Nutti ha desaparecido de su casa.

LA ARTILLERIA REPUBLICANA BOMBARDEA CONCENTRACIONES ENEMIGAS

Madrid, 20. — Ha terminado el día con relativa tranquilidad en los diferentes frentes, a excepción de las actividades señaladas anteriormente en la carretera de Extremadura y en el sector de Usera, donde nuestras fuerzas han realizado diversas incursiones en el campo enemigo y se han acercado a corta distancia de algunas trincheras rebeldes. La artillería republicana ha bombardeado con intensidad algunas concentraciones enemigas en diversos frentes. En el Puente de los Franceses y carretera de El Pardo han sido rechazados algunos intentos enemigos.

ULTIMA HORA

EL GOBIERNO BLUM EN MINORIA POR SEGUNDA VEZ ANTE EL SENADO

París, 21 (Urgente). — El Senado ha votado el proyecto de la Comisión senatorial de Hacienda, contrario al proyecto de transacción apoyando al Gobierno, o sea que el Gobierno vuelve a quedar en minoría ante el Senado.

A las 0.15 se reúne el Consejo de Gabinete con objeto de decidir si el Gobierno debe dimitir o no. Por consiguiente, es imposible hacer previsiones. Con todo, hay que tener en cuenta que toda esta tarde por los pasillos de la Cámara ha circulado con insistencia el rumor de que Blum no podría continuar sus esfuerzos si el Senado seguía haciendo una oposición sistemática a la concesión de plenos poderes en materia financiera al Gobierno.

Las anteriores declaraciones hacen temer que este texto no podrá ser aceptado por el Gobierno. — Fabra.

SE REANUDA LA SESION

París, 20. — La Cámara reanuda su sesión a las seis de esta tarde, y la suspende inmediatamente para continuarla a las once de esta noche.

BLUM DIMITIRA SI EL SENADO PONE EL GOBIERNO EN MINORIA

París, 20 (Urgente). — En los pasillos de la Cámara se anuncia que si el Senado pone en minoría otra vez al Gobierno, León Blum está dispuesto a suspender sus esfuerzos de conciliación, y que después del Consejo de Gabinete, que tendrá lugar en el Hotel Matignon, el Gobierno se presentaría esta misma noche a la Cámara para presentar la dimisión.